



**இந்தோனேசியாவில் திடீரென வெடித்து சிதறிய எரிமலை: 2 ஆயிரம் பேர் வெளியேற்றம் ...2-ம் பக்கம்**

**ஜி-20 சின்னம் விவகாரம்: மேற்குவங்க முதல்வர் மம்தா பானர்ஜி எதிர்ப்பு ...3-ம் பக்கம்**

**அண்டர்-19 டி20 உலக கோப்பை: ஷபாலி வர்மா தலைமையிலான இந்திய மகளிர் அணி அறிவிப்பு ...7-ம் பக்கம்**



பிரதமர் நரேந்திரமோடி தலைமையில் நேற்று, புதுடெல்லியில் உள்ள ஜனாதிபதி மாளிகையில் நடைபெற்ற ஜி-20 மாநாடு தொடர்பான அனைத்துக்கட்சி கூட்டத்தில், தமிழக முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் கலந்து கொண்டார். இக்கூட்டத்தில் மத்திய அமைச்சர்கள் அமித்ஷா, நிர்மலா சீதாராமன் உள்ளிட்ட மத்திய அமைச்சர்கள், பல்வேறு மாநிலங்களின் முதலமைச்சர்கள், அரசியல் கட்சித் தலைவர்கள் மற்றும் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களும் கலந்து கொண்டனர்.

## குஜராத் தேர்தல் - அகமதாபாத் வாக்குச்சாவடியில் மக்களுடன் வரிசையில் நின்று வாக்களித்தார் பிரதமர் மோடி

அகமதாபாத், டிச. 06 - குஜராத் சட்டப்பேரவைக்கு நேற்று நடைபெற்ற 2-ம் மற்றும் இறுதிக்கட்ட தேர்தலில் பிரதமர் நரேந்திர மோடி அகமதாபாத் வட்டம் உள்ள சபர்மதி ரணிப்பில் உள்ள வாக்குச்சாவடியில் வாக்களித்தார். அவரது வருகையை ஓட்டி பலத்த பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகள் செய்யப்பட்டிருந்தன.



குஜராத் மாநிலத்தில் கடந்த 27 ஆண்டுகளாக பா.ஜ.க. ஆட்சி நடைபெற்று வருகிறது. இதற்கிடையே, குஜராத் மொத்தம் உள்ள 182 தொகுதிகளில் முதல் கட்டமாக 89 தொகுதிகளுக்கு கடந்த 1-ம் தேதி வாக்குப்பதிவு நடந்தது. இந்நிலையில், இரண்டாம் கட்டமாக 93 தொகுதிகளுக்கு நேற்று காலை 8 மணி முதல் தொடங்கிய வாக்குப்பதிவு விழாவுக்கு பா.க. நடைபெற்றது. 93 தொகுதிகள் குஜராத் மத்திய பகுதி மற்றும் வடக்குப் பகுதியில் இந்த தொகுதிகள் அமைந்துள்ளன. மொத்தம் 2,54 கோடி வாக்காளர்கள் இருக்கிறார்கள். இவர்கள் வாக்களிப்பதற்காக 14 ஆயிரத்து 975 வாக்குச்சாவடிகள் அமைக்கப்பட்டிருந்தன. இத்தேர்தலில் 833 வேட்பாளர்கள் களத்தில் நிற்கிறார்கள். பா.ஜ.க. காங்கிரஸ், ஆம்.ஆத்மி ஆகிய 3 கட்சிகளுக்கு இடையே தான் போட்டி நிலவுகிறது. பிரதமர் மோடி 31 பிரசார கூட்டங்களில் கலந்து கொண்டார். இரு கட்ட தேர்தல்களில் பதிவாகும் வாக்குகள் வரும் 8-ம் தேதி எண்ணப்பட்டு முடிவுகள் அறிவிக்கப்படவுள்ளது.

யையும் வாழ்த்துக்களையும் தெரிவித்துக்கொள்கிறேன். குஜராத் மக்களால் ஜனநாயக திருவிழா விமரிசையாக கொண்டாடப்பட்டு வருகிறது. நாட்டின் பெருமை சிறப்பு ஆகியவற்றையெல்லாம் அதிகப்படுத்தும் வண்ணம் இந்த தேர்தலில் பெருமளவில் பங்கெடுத்துக்கொண்டு வாக்களித்து வருகிறார்கள். ஜனநாயக கடமையாற்றும் ஒவ்வொரு குடிமகனுக்கும் நான் நன்மையை தெரிவித்துக்கொள்கிறேன். இவ்வாறு அவர் பேசினார்.

பிரதமர் நரேந்திர மோடியின் தொடர்ந்து மத்திய உள்துறை அமைச்சர் அமித்ஷா, உத்தரப் பிரதேச ஆளுநர் ஆனந்திபென் பட்டேல், ஆம்.ஆத்மி முதல்வர் வேட்பாளர் இசுதன் காந்தவி, குஜராத் காங்கிரஸ் தலைவர் ஜகதீஷ் தக்கோர், கிரிக்கெட் வீரர் இரஃபான் பதான், ஹாதிக்க பாண்டியா, கருணால் பாண்டியா ஆகியோரும் தங்களுக்கென ஒதுக்கப்பட்ட வாக்குச்சாவடிகளில் தங்கள் வாக்களித்தனர். குஜராத் சட்டமன்ற தேர்தலுக்கான 2-ம் கட்ட வாக்குப்பதிவு தேர்தலில் வாக்களித்த பிரதமர் மோடி, நேற்று அகமதாபாத் வட்டம் உள்ள சபர்மதி ரணிப்பில் உள்ள வாக்குச்சாவடியில் பொது மக்களுடன் நின்று தனது ஜனநாயக கடமையை ஆற்றினார். வாக்கு செலுத்திய பின்னர் செய்தியாளர்களை சந்தித்தார். அப்போது அவர் பேசிய யதாவது,

## இன்று பாபர் மசூதி இடிப்பு தினம்: தமிழகம் முழுவதும் பாதுகாப்பு பணியில் 1.20 லட்சம் போலீசார்

சென்னை, டிச. 06 - பாபர் மசூதி இடிப்பு தினத்தை முன்னிட்டு இன்று தமிழகம் முழுவதும் ஓர லட்சத்து 20 ஆயிரம் போலீசார் பாதுகாப்பு பணியில் ஈடுபடுத்தப்பட்டுள்ளனர். உத்தர பிரதேச மாநிலத்தில் உள்ள அயோத்தியில் இருந்த பாபர் மசூதி கடந்த 1992-ஆம் ஆண்டு டிசம்பர் 6-ஆம் தேதி இடிக்கப்பட்டது. நாடு முழுவதும் பெரும் பதற்றத்தை இந்த பாபர் மசூதி இடிப்பு சம்பவம் ஏற்படுத்தியது. பாபர் மசூதி இடிப்பு தினமான டிசம்பர் 6 ஆம் தேதி அசம் பாவித் சம்பவங்கள் எதுவும் ஏற்பட்டுவிடக் கூடாது என்பதற்காக நாடு முழுவதும் முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கைகள் ஆண்டு தோறும் எடுக்கப்பட்டு வருகிறது.

குறிப்பாக தமிழகத்திலும் மக்கள் அதிகம் கூடும் இடங்களான பேருந்து நிலையங்கள், ரயில் நிலையங்கள், விமான நிலையங்களில் பாதுகாப்பினை அதிகரிக்க தமிழக காவல்துறை டி.ஜி.பி.சைலேந்திர பாபு உத்தரவிட்டுள்ளார். அதன்படி தமிழ்நாடு முழுவதும் பாபர் மசூதி இடிப்பு தினமான இன்று டிசம்பர் 6-ஆம் தேதி, 1 லட்சத்து 20 ஆயிரம் போலீசார் பாதுகாப்பு பணியில் ஈடுபடுத்தப்பட்டுள்ளனர். இதுபோக முக்கியமான இடங்களில் போலீசார் தீவிர ரோந்து பணியிலும் ஈடுபட்டு வருகின்றனர்.

தலைநகர் சென்னையில் மட்டும் சுமார் 15 ஆயிரம் போலீசார் பாதுகாப்பு பணியில் ஈடுபட்டு உள்ளனர். திருவல்லிக்கேணி, மயிலப்பூர், பெரியமேடு, பாரிமுனை நகரின் முக்கிய பகுதிகளில் பாதுகாப்பு பலப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. சென்னையின் முக்கிய வர்த்தக பகுதியாக விளங்கும் திருவாரூர் பால் பாதாபாப்பு போட பல்புலி தாக்குதல் ரோந்து பணிகளை அதிகாரிகள் அறிவுறுத்தியுள்ளனர். குறிப்பாக இரவு நேரங்களில் வாகன சோதனையை கூடுதல் கவனத்துடன் மேற்கொள்ள வேண்டும் என்று அறிவுறுத்தப்பட்டுள்ளது.

மேலும், தங்கும் விடுதிகள், லாட்ஜுகளில் சந்தேகத்திற்கு உரிய வகையில் யாராவது தங்கியிருக்கிறார்களா? என்பதை கண்டறியும் சோதனை நடத்தப்பட இருக்கிறது. மத வழிபாட்டு தலங்களில் பாதுகாப்பு பணியை தீவிரப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. கார்த்திகை தீப திருவிழா நாளின் எஃப்தால் இரவு நேரங்களில் பக்தர்கள் கூட்டம் அதிகமாக இருக்கும் எனவே கோவில்களில் பாதுகாப்பு பணியை மேற்கொள்ளவும் அறிவுறுத்தப்பட்டுள்ளது. பேருந்து ரயில் நிலையங்களில் பயணிகளின் உடமைகளை பரிசோதனைக்கு உட்படுத்தப்பட இருக்கிறது. மோப்ப நாய்களும் ரயில் நிலையங்களில் சந்திர வரும் போலீசாரும் தீவிர கண்காணிப்பு பணியில் ஈடுபட்டு இருக்கின்றனர். சிசிடிவி கேமரா காட்சிகளையும் உணரிப்பாக்க (கடைசி பக்கம் பார்க்க)

## அறப்பணிகள் மதமாற்றத்தை நோக்கமாக கொண்டிருக்கக்கூடாது:

# பரிசு பொருட்களை வழங்கி மதமாற்றம் செய்வது ஆபத்து

## பொதுநல வழக்கில் சுப்ரீம் கோர்ட் கருத்து

புதுடெல்லி, டிச. 06 - மதம் தொடர்பான அறப்பணிகள் மதமாற்றத்தை நோக்கமாக கொண்டிருக்கக் கூடாது என்றும் பணம், பரிசுப் பொருட்களை வழங்கி மதமாற்றம் செய்வது ஆபத்தானது என்றும் தெரிவித்துள்ள சுப்ரீம் கோர்ட், மதமாற்றம் தொடர்பாக மாநிலங்களிடம் இருந்து விரிவான தகவல்களை பெற்று பிரமாண பத்திரம் தாக்கல் செய்ய மத்திய அரசுக்கு உத்தரவிட்டுள்ளது.

செய்யப்படும் மதமாற்றம் அடிப்படை உரிமைகளுக்கு எதிரானது என அறிவிக்க வேண்டும். மதமாற்றம் தொடர்பாக ஏற்படும் தீங்குகள் அதன் தொடர் விளைவுகளை கட்டுப்படுத்த மத்திய அரசு தவறி விட்டது. மோசடியான மதமாற்ற சம்பவங்களை கட்டுப்படுத்தும் வகையில், அறிக்கை தயார் செய்தும் மற்றும் சட்டமசோதாவை உருவாக்கவும் மத்திய சட்ட ஆணையத்துக்கு உத்தரவிட்டு வேண்டும் என்று மனுவில் கூறியிருந்தார்.

தரப்பில் வாதிடப்பட்டது. இந்த வாதத்தை நிராகரித்த நீதிபதிகள், முக்கிய கருத்துக்களை தெரிவித்தனர். பிரமாண பத்திரம்... குறிப்பாக மத அறப்பணிகள் என்பது மதமாற்றத்தை நோக்கமாக கொண்டிருக்கக் கூடாது. பணம் மற்றும் பரிசுப் பொருட்கள் அளித்து செய்யும் மதமாற்றம் மிகவும் ஆபத்தானது, அரசியல் சாக்கனத்தின் அடிப்படையில் எதிரானது என்று நீதிபதிகள் தெரிவித்துள்ளனர். மேலும், மதமாற்ற ஒழிப்பு சட்டங்கள் சபாநாயக அரங்குகளில் இருந்து விரிவான தகவல்களை சேகரித்து அதுபற்றி பிரமாண பத்திரம் ஒன்றை தாக்கல் செய்யும்படி மத்திய அரசுக்கு உத்தரவிட்டனர்.

கில் மத்திய அரசு ஒரு பதில் மனுவை தாக்கல் செய்திருந்தது. அதில், கட்டாய மதமாற்றத்திற்கு எதிராக மத்திய பிரதேசம், ஒடிசா மாநிலங்களில் இயற்றப்பட்டுள்ள சட்டத்தை ஏற்கனவே சுப்ரீம் கோர்ட்டும் உறுதி செய்வதை குறிப்பிட்டிருந்தது. ஒடிசா, மத்திய பிரதேசம், குஜராத், சத்தீஸ்கர், ஜார்க்கண்ட், உத்தர பிரதேசம், காநாடகம், அரிசியல் சாக்கனத்தின் அடிப்படையில் கட்டாய மதமாற்ற தடுப்புச் சட்டம் இயற்றப்பட்டுள்ளதையும் மத்திய அரசு தனது பதில் மனுவில் தெரிவித்த நிலையில், இந்த வழக்கில் நேற்று மத்திய அரசு விரிவான பிரமாண பத்திரம் தாக்கல் செய்ய நீதிபதிகள் உத்தரவிட்டு, விசாரணையை டிசம்பர் 12-ம் தேதிக்கு (வரும் திங்கட்கிழமை) தள்ளி வைத்தனர்.

**மீண்டும் விசாரணை...** இந்த வழக்கு சுப்ரீம் கோர்ட் நீதிபதி எம்.ஆர்.ஷா தலைமையிலான அமர்வில் நேற்று மீண்டும் விசாரணைக்கு வந்தது. அப்போது அஷுவினி குமார் உபாத்யாய தாக்கல் செய்த மனு விசாரணைக்கு உகந்தது அல்ல எதிர்ப்பு மனுதாரர்

**பொதுநல வழக்கு...** மத மாற்றத்திற்கு எதிராக பா.ஜ.க. தலைவர் அஷுவினி குமார் உபாத்யாய சுப்ரீம் கோர்ட்டில் பொதுநல வழக்கு தொடர்ந்துள்ளார். பணம், பரிசுப்பொருட்கள் உள்ளிட்டவற்றை அளித்து

**பல மாநிலங்களில்...** ஏற்கனவே இந்த வழக்

## வங்கக்கடலில் உருவான காற்றழுத்த தாழ்வு பகுதி அடுத்த 3 நாட்களில் புயலாக மாறுகிறது

## டிசம்பர் 8-ம் தேதி 13 மாவட்டங்களுக்கு 'ரெட் அலர்ட்'

சென்னை, டிச. 06 - வங்கக்கடலில் உருவான காற்றழுத்த தாழ்வு பகுதி அடுத்த மூன்று நாட்களில் புயலாக உருவாக வாய்ப்பு உள்ளதாக சென்னை வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது. இதனை அடுத்து தமிழகத்தில் டிசம்பர் 8-ம் தேதி சென்னை உள்ளிட்ட 13 மாவட்டங்களில் மிக அதிக கனமழைக்கான 'ரெட் அலர்ட்' விடுக்கப்பட்டுள்ளது.

இருந்தது. ஏனென்றால் இந்த தாழ்வு பகுதி சீன கடல் பகுதியிலேயே முழுமையாக உருவாகும் முன்பு வலுவிலக்கும் வாய்ப்பு களும் இருந்தன. இந்த நிலையில் தான் தற்போது இந்த தாழ்வு பகுதி உருவாக உள்ளது. வரும் நாட்களில் இது காற்றழுத்த தாழ்வு மண்டலமாக உருவாகும். காற்றழுத்த தாழ்வு பகுதி வலுப்பெற்று வங்கக் கடலில் டிசம்பர் 8ம் தேதி புயலாக உருவாக வாய்ப்பு உள்ளது. 3 நாட்கள் பின் இது புயலாக மாற உள்ளது. அடுத்த 48 மணி நேரத்தில் இந்த தாழ்வு பகுதி நகர தொடங்கும். தாழ்வு மண்டலமாக இது வலுப்பெற்று மேற்குவடமேற்கு திசையில்

நகர்ந்து செல்லும். காற்றழுத்த தாழ்வு மண்டலமாக தென்கிழக்கு வங்கக்கடல் பகுதியை அடைந்து அங்கு வலிமைபெற்று மையம் கொண்ட நிற்கும். இது நிலத்தில் இருந்து நீண்ட தூரத்தில் உள்ளது. இதன் காரணமாக புயலாக மாறாததற்கு ஏற்ற சூழ்நிலைகள் நிலவி வருகின்றன. இதனால் 3 நாட்களில் கண்டிப்பாக இது புயலாக உருவாகும் என வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது. வங்கக் கடலில் புதிதாக உருவாகும் புயலுக்கு மாண்டல் என பெயர் வைக்கப்பட உள்ளது. வங்கக் கடலில் உருவாகும் புயலுக்கு ஐக்கிய அரசு அமீரகம் பரிந்து

ரைத்த பெயர் வைக்கப்பட உள்ளது. காற்றழுத்த தாழ்வு பகுதி காரணமாக 8-ம் தேதி தமிழகத்தின் சில இடங்களில் ரெட் அலர்ட் எச்சரிக்கை விடுத்து சென்னை வானிலை ஆய்வு மையம் அறிவிப்பு வெளியிட்டுள்ளது. 8ம் தேதி தமிழக கடலோர மாவட்டங்கள், புதுவை மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளில் பெரும் பாலான இடங்களிலும், உள் தமிழக மாவட்டங்களில் ஒருசில இடங்களிலும் இடி மின்னலுடன் கூடிய லேசான மழை மிதமான மழை பெய்யக்கூடும். கடலூர், விழுப்புரம், செங்கல்பட்டு, காஞ்சிபுரம், (கடைசி பக்கம் பார்க்க)

## தமிழகம் முழுவதும் இதுவரை மின் இணைப்புடன் ஆதாரை 60.27 லட்சம் பேர் இணைத்தனர்

சென்னை, டிச. 06 - தமிழகம் முழுவதும் இதுவரை 60.27 லட்சம் பேர் மின் இணைப்புடன் தங்கள் ஆதாரை எண்ண இணைத்துள்ளனர்.

தமிழகத்தில் மின்சார இணைப்புடன் ஆதாரை எண்களை இணைத்துள்ளனர். தமிழகத்தில் மின்சார இணைப்புடன் ஆதாரை எண்களை இணைத்துள்ளனர். தமிழகத்தில் மின்சார இணைப்புடன் ஆதாரை எண்களை இணைத்துள்ளனர். தமிழகத்தில் மின்சார இணைப்புடன் ஆதாரை எண்களை இணைத்துள்ளனர்.

ஆதாரை எண் நகல், அதில் உள்ள செல்போன் எண் கொண்ட போனை எடுத்து சென்றால் போதுமானது. மின்சார அலுவலகங்களில் இத்தகைய சிறப்பு கவுண்டர்கள் திறக்கப்பட்டு பணிகள் நடைபெற்று வருகின்றன. நேரடியாகவும், ஆணை வழியாகவும் இணைக்க வசதி செய்யப்பட்டுள்ளது. அதன் அடிப்படையில் தற்போது வரை 60.27 லட்சம் மின் இணைப்புகள் ஆதாரை இணைக்கப்பட்டுள்ளன.

என. ஞாயிறன்று மட்டும் 2811 சிறப்பு கவுண்டர்கள் மூலம் 83 ஆயிரம், ஆன்லைன் வழியாக 1.55 லட்சமும் இணைக்கப்பட்டுள்ளன. தொடர்ந்து மின் இணைப்புடன் ஆதாரை எண்ணி இணைக்கும் பணி நடைபெற்று வருகிறது. தமிழகத்தில் தற்போது வரை 60.27 லட்சம் மின் இணைப்புகள் ஆதாரை இணைக்கப்பட்டுள்ளன. தமிழக மின்வாரியம் தெரிவித்துள்ளது.







மறைந்த தமிழக முன்னாள் முதல்வர் புரட்சித்தலைவி அம்மாவின் 6ம் ஆண்டு நினைவு நாளை முன்னிட்டு திண்டுக்கல் கிழக்கு, மேற்கு மாவட்ட கழகத்தின் சார்பில் திண்டுக்கல் பேருந்து நிலையம் அருகே உள்ள புரட்சித்தலைவர் எம்ஜிஆர் திருவருவ சிலை முன்புறம் அமைக்கப்பட்டிருந்த அம்மாவின் திருவருவ படத்திற்கு கழக அமைப்பு செயலாளர் வி.மருதராஜ தலைமையிலும் மாநில கழக அம்மா பேரவை இணை செயலாளர் ஆர்.வி.என். கண்ணன், முன்னிலையிலும் கழக நிர்வாகிகள் மலர் தூவி நினைவுஞ்சலி செலுத்தினர். உடன் அபிராமி கூட்டுறவு பண்டகசாலை தலைவர் பாரதி முருகன், ஒன்றிய கழக செயலாளர்கள் இராஜசேகரன், முருகன் பகுதி செயலாளர்கள் மோகன், சுப்பிரமணிய, சேசு, முரளி மாமன்ற உறுப்பினர் பாஸ்கரன், கிழக்கு மாவட்ட தொழிற்சங்க செயலாளர் முத்தையா, அண்ணா போக்குவரத்து சங்க முன்னாள் திட்ட செயலாளர் நாராயணசாமி, முன்னாள் அரசு வழக்கறிஞர் பழனிச்சாமி, முன்னாள் பொதுக்குழு உறுப்பினர் நெப்போலியன் மற்றும் கழக நிர்வாகிகள் கலந்து கொண்டனர்.



மறைந்த தமிழக முதல்வர் புரட்சித்தலைவி அம்மாவின் 6ம் ஆண்டு நினைவு நாளை முன்னிட்டு திண்டுக்கல் கிழக்கு ஒன்றிய கழகத்தின் சார்பில் புரட்சித்தலைவி அம்மாவின் திருவருவ சிலைக்கு படத்திற்கு மாநில கழக அம்மா பேரவை இணை செயலாளர் ஆர்.வி.என். கண்ணன், ஒன்றிய கழக செயலாளர் முருகன் மற்றும் கழக நிர்வாகிகள் மலர் தூவி அஞ்சலி செலுத்தினர்.

## மேலூர் நகர் கழகத்தின் சார்பாக முன்னாள் முதல்வர் ஜெயலலிதாவின் நினைவு தினம்



மேலூர், டிச. 06- முன்னாள் முதல்வர் புரட்சித்தலைவி அம்மா அவர்களின் ஆறாம் ஆண்டு நினைவு தினத்தையொட்டி மதுரை புறநகர் கிழக்கு மாவட்டம், மேலூர் நகர் அபிவிருத்தி முக சார்பாக 300க்கும் மேற்பட்டோர் ஊர்வலமாக சென்று மேலூர் பஸ் நிலையம் அருகே அமைக்கப்பட்டிருந்த புரட்சித்தலைவி அம்மா அவர்களின் திருவருவப் படத்திற்கு மலர் தூவி, மெழுகுவர்த்தி ஏற்றி மௌன அஞ்சலி செலுத்தினர். இந்நிகழ்ச்சியில் மா

## வத்தலகுண்டு கன்னிமார்கோவில் தெருவில் ஜெயலலிதாவின் 6-வது ஆண்டு நினைவு தினம்



வத்தலகுண்டு, டிச. 06- திண்டுக்கல் மாவட்டம் வத்தலகுண்டு மேற்குபகுதி ஒன்றியத்தைச் சேர்ந்த காந்தி நகர் தெற்கு பகுதி கன்னிமார்கோவில் தெருவில் உள்ள எம்ஜிஆர் திடலில் முன்னாள் முதல்வர் ஜெயலலிதாவின் ஆறாவது ஆண்டு நினைவு தினத்தை ஒட்டி அலங்கரித்து வைக்கப்பட்டிருந்த ஜெயலலிதாவின் முழு உருவப்படத்திற்கு மாலை அணிவித்து மலர் தூவி அஞ்சலி செலுத்தப்பட்டது. இந்நிகழ்ச்சியில் அதிமுக ஐடி தொழில்நுட்ப பிரிவு ஒன்றிய செயலாளர் மனோஜ் குமார் தலைமையில் வத்தலகுண்டு மேற்குபகுதி ஒன்றிய செயலாளர் எம் வி எம் பாண்டியன் சிறப்பு விருந்தினராக கலந்து கொண்டார். இந்நிகழ்ச்சியில் மா வட்ட மீனவர் அணி பொருளாளர் முருகேசன், வத்தலகுண்டு கூட்டுறவு அர்ப்பன் வங்கி முன்னாள் தலைவர் ருந்த ஜெயப்பிரகாஷ் என்பட அதிமுக நிர்வாகிகள் திரளாக கலந்துகொண்டு சிறப்பித்தார்கள். பட்டிவீரப்பட்டி, பட்டிவீரப்பட்டி, சாவடி, பஜராஜர் அமைந்துள்ள எம்

## அலங்காநல்லூரில் அழகர்மலையான் கோவில் கும்பாபிஷேக விழா

அலங்காநல்லூர், டிச. 06- மதுரை மாவட்டம் அலங்காநல்லூரில் அமைந்துள்ள ஸ்ரீ அழகர்மலையான், அழகாட்சியம்மாள், வெங்கட்டம்மாள், முனியாண்டி சுவாமி ஆகிய தெய்வங்களின் குல தெய்வக்கோவில் இல்லகும்பாபிஷேகம் நடைபெற்றது. இரண்டு நாட்கள் நடந்த இந்த யாகசாலை பூஜையில் கணபதி ஹோமம், புண்ணியாசனம், பல்வேறு ஹோமங்கள் நடைபெற்றது. தொடர்ந்து இரண்டு கால யாக பூஜையுடன் மேளதாளங்கள் முழங்க கடம் புறப்பாடாகி கோபுரத்தின் உச்சியில் உள்ள கலசத்தில் பட்டர்கள் விளக்கம் மந்திரங்கள் முழங்க புனித நீரை ஊற்றி மகா கும்பாபிஷேகத்தை நடத்தி வைத்தனர்.



தொடர்ந்து சிறப்பு பூஜைகள் நடைபெற்றது. திருக்கோவிலுக்கு வருகை தந்த பக்தர்களுக்கு அன்னதானம் வழங்கப்பட்டது. கும்பாபிஷேக விழா ஏற்பாடுகளை நாட்டாமை வகையறா குடும்பத்தார்கள் செய்திருந்தனர்.

## திருமங்கலத்தில் பயங்கர ஆயுதங்களுடன் கஞ்சா வைத்திருந்த வாலியர்கள் 3 பேர் கைது

திருமங்கலம், டிச. 06- மதுரை மாவட்டம் திருமங்கலம் அரசு ஆண்கள் மேல்நிலைப்பள்ளி பகுதியில் திருமங்கலம் டவுன் போலீசார் ரோந்து சென்ற போது கஞ்சா மற்றும் பயங்கர ஆயுதங்கள் வைத்திருந்த வாலியர்கள் 3 பேரை கைது செய்து விசாரணை மேற்கொண்டு வருகின்றனர். திருமங்கலம் அண்ணா நகர் ஆண்கள் மேல்நிலைப்பள்ளி மைதானம் மற்றும் சுற்றுப்புற பகுதிகளில் கஞ்சா அதிகளவில் விற்பனை செய்யப்படுவதாக திருமங்கலம் டவுன் போலீசாருக்கு ரகசிய தகவல் கிடைத்தது. இதையடுத்து மாறுவேடத்தில் அப்பகுதியில் டவுன் போலீசார் ரோந்து பணியில் ஈடுபட்டனர். அப்போது பள்ளி அருகே சந்தேகத்திற்கு இடமான வகையில் அங்கு சுற்றித் திரிந்து கொண்டிருந்த மதுரை சம்பட்டிப்புத்தை சேர்ந்த ஆதீஸ்வரன்(25), பெரிய மறவன் குளத்தை சேர்ந்த ரகுராம்(22), திருமங்கலம் நகரை சேர்ந்த கருப்பையா(39) ஆகிய 3 பேரை பிடித்து போலீசார் அதிரடி சோதனை நடத்தினர். அப்போது மூன்று பேரில் 400 கிராம் கஞ்சா, ஒரு வாள், இரண்டு கத்தி ஆகியவை பறிமுதல் செய்யப்பட்டது. இதனை தொடர்ந்து ஒன்று பேரையும் கைது செய்த திருமங்கலம் டவுன் போலீசார் தீவிர விசாரணை மேற்கொண்டு வருகின்றனர்.

## பரமக்குடி வட்டார வள மையத்தின் சார்பில் வட்டார அளவிலான கலைத்திருவிழா



பரமக்குடி, டிச. 06- ஒருங்கிணைந்த பள்ளி கல்வி ராமநாதபுரம் மாவட்டம், பரமக்குடி வட்டார வள மையத்தின் சார்பில் செளராஷ்டிரா மேல்நிலைப்பள்ளியில் வட்டார அளவில் கலைத்திருவிழா நடைபெற்றது. நவம்பர் 29ஆம் தேதி முதல் துவங்கி டிசம்பர் 1-ம் தேதி வரை நடைபெற்றது. இவ்விழாவிற்கு ராமநாதபுரம் மாவட்ட முதன்மை கல்வி அலுவலர் பாஜு முத்து தலைமை தாங்கினார். பரமக்குடி நகர் மன்ற தலைவர் சேது கருணாநிதி, நகர் மன்ற துணைத் தலைவர் குணா, மாவட்ட கல்வி அலுவலர் முருகம்மாள் ஆகியோர் முன்னிலை வகித்தார். செளராஷ்டிரா மேல்நிலைப்பள்ளியின் தலைமை ஆசிரியர் நகராஜன் அனைவரையும் வரவேற்றார். வட்டார அளவிலான கலைத் திருவிழாவுக்கு பரமக்குடி, சட்டமன்ற உறுப்பினர் முருகேசன் சிறப்பு விருந்தினராக கலந்து கொண்டு வெற்றி பெற்ற மாணவ, மாணவிகளுக்கு பரிசுகளை வழங்கி சிறப்பு ரையாற்றினார். அப்போது அவர் பேசுகையில்:- பள்ளி மாணவ மாணவிகளின் கலைத் திருவிழாவில் கலந்து கொள்வதில் பெரு மகிழ்ச்சி அடைகிறேன். அழிந்து வரும் பல்வேறு கலை வடிவங்களை மீட்டெடுக்கும் வகையில் மிகச் சிறப்பாக போட்டிகள் நடைபெற்றது. இன்றைய காலகட்டத்தில் கலைத் திருவிழா போட்டிகள் மூலம் மாணவ, மாணவிகளின் பல்வேறு திறமைகளை காணமுடிகிறது. இப்போட்டிகளின் மூலம் மாணவர்களின் மத்தியில் புதிய எழுச்சியும், பெற்றோர்கள் ஆசிரியர்கள் மத்தியில் மகிழ்ச்சியும் ஏற்படுத்தும் வண்ணம் இக்கலைத் திருவிழா அமைந்துள்ளது. இக்கலைத் திருவிழாவில் கலந்து கொண்டும், வெற்றியும் பெற்ற அனைத்து மாணவிகளுக்கும் வாழ்த்துக்களை தெரிவித்துக் கொள்கிறேன் என்றார். இந்நிகழ்ச்சியில் வட்டார கல்வி அலுவலர்கள் ரவிக்குமார், சுதாமதி, செளராஷ்டிரா மேல்நிலைப்பள்ளி கல்வி குழு உறுப்பினர்கள் கலந்து கொண்டனர். இக்கலைத் திருவிழா ஏற்பாட்டினை வட்டார வள மைய மேற்பார்வையாளர்கள் மற்றும் ஆசிரியர் பயிற்றுநர்கள் சிறப்பாக செய்தனர்.

## நத்தம் அரசு பள்ளியில் வட்டார அளவில் கலைத்திருவிழா



நத்தம், டிச. 06- திண்டுக்கல் மாவட்டம் நத்தம் துரைக்கமலம் அரசு மாநில மேல்நிலைப்பள்ளி வளாகத்தில் வட்டார அளவிலான 2022-2023-ம் ஆண்டிற்குரிய கலைத்திருவிழா போட்டிகள் நடந்தது. இதற்கு பேரூராட்சி தலைவர் சேக்சிக்கந்தர்பாட்சா தலைமை தாங்கினார். தலைமையாசிரியர்கள் திருநாவுக்கரசு, ஜேகதாசன் ஆகியோர் முன்னிலை வகித்தனர். இதில் கரகம், ஒயிலாட்டம், சுவாமி ஆட்டம் உள்ளிட்ட பல்வேறு விழிப்புணர்வு கலைநிகழ்ச்சிகள் நடந்தது. விழாவில் வட்டார கல்வி அலுவலர்கள் சுதா, ஆனந்தவேல், கற்பகம் உள்ளிட்ட அனைத்து பள்ளி தலைமை ஆசிரியர்கள், உதவி ஆசிரியர்கள், மாணவ, மாணவிகள் கலந்துகொண்டனர். 5 நாட்கள் நடந்த கலைத் திருவிழாவில் வட்டார அளவில் அரசு மேல்நிலைப்பள்ளி, உயர்நிலைப்பள்ளி மற்றும் நடுநிலைப்பள்ளி என்பட 38 பள்ளிகள் கலந்துகொண்டன. வட்டார வளமைய ஒருங்கிணைப்பாளர் மஞ்சளாதேவி நன்றி கூறினார்.

## முன்னாள் முதல்வர் ஜெயலலிதாவின் 6-வது ஆண்டு நினைவு தினம்: டி.குன்னத்தூர் அம்மா கோவிலில் மதுரை புறநகர் மேற்கு மாவட்ட அ.தி.மு.க.வினர் மலர்ஞ்சலி



திருமங்கலம், டிச. 06- முன்னாள் முதல்வர் புரட்சித்தலைவி அம்மா அவர்களின் ஆறாவது ஆண்டு நினைவு தினத்தை முன்னிட்டு முன்னாள் அமைச்சரும், கழக அம்மா பேரவைச் செயலாளரும், மதுரை புறநகர் மேற்கு மாவட்ட கழகச் செயலாளரும் மாண ஆர்.பி.உதயகுமார் எம். எல். ஏ., வழிகாட்டுதலின்படி டி.குன்னத்தூர் அம்மா கோவில் உள்ள முன்னாள் முதல்வர் ஜெயலலிதாவின் வெண்கல திருவருவச் சிலைக்கு ராஜ்யசபா எம்.பி., சந்திரசேகரன் தலைமையில் மதுரை புறநகர் மேற்கு மாவட்ட அ.தி.மு.க. நிர்வாகிகளும் தொண்டர்களும் மாலைகள் அணிவித்து மலர்களை தூவியும் அஞ்சலி செலுத்தினார்கள். மறைந்த முன்னாள் முதல்வர் ஜெயலலிதாவின் திருவருவச் சிலையின் மீது மலர்களை தூவி வணங்கிச் சென்றனர். இது போன்று மதுரை புறநகர் மேற்கு மாவட்டத்தின் பல்வேறு பகுதிகளிலும் அம்மாவின் திருவருவப் படத்திற்கு மாலையணி வித்து கட்சியினரும், பொது மக்களும் அஞ்சலி செலுத்தினார்கள். இந்த அஞ்சலி செலுத்திடும் நிகழ்வின் மாவட்ட



மறைந்த முதல்வர் ஜெயலலிதாவின் 6-ம் ஆண்டு நினைவு தினத்தை முன்னிட்டு மதுரை மாநகர் மாவட்ட அ.தி.மு.க. சார்பில் கட்சி அலுவலகத்தில் மற்றும் கே.கே.ஆர் அருகே உள்ள ஜெயலலிதாவின் உருவச்சிலைக்கு மாவட்ட துணைசெயலாளர் வில்லாபுரம் ஜெ.ராஜா தலைமையில் அ.தி.மு.க.வினர் மாலை அணிவித்து மரியாதை செலுத்தினர். இதில் ஜெயந்நிராஜி மற்றும் மாவட்ட நிர்வாகிகள், பகுதி, வட்ட, சார்பு அணிநிர்வாகிகள் கலந்து கொண்டனர்.



மறைந்த முதல்வர் ஜெயலலிதாவின் 6-ம் ஆண்டு நினைவு தினத்தை முன்னிட்டு மதுரை கே.கே.நகர் ஆர்ச் அருகே ஜெயலலிதாவின் உருவச்சிலைக்கு மாநகர் மாவட்ட அ.தி.மு.க. ஓ.பி.எஸ். அணி மாவட்ட செயலாளரும், முன்னாள் எம்.பி.பி.யும அ.ஆர். கோபாலகிருஷ்ணன் தலைமையில் அய்யப்பன் எம்.எல்.ஏ., கே.முருகேசன் ஆகியோர் முன்னிலையில் பெருந்திரளாளனார் ஊர்வலமாக வந்து மாலை அணிவித்து மரியாதை செலுத்தினர். இதில் நிர்வாகிகள் வி.கே.எஸ்.மாரிச்சாமி, புதூர் முனியாசாமி, ஏ.கே. முத்திருளாண்டி, கிருஷ்ணமூர்த்தி, மிசாசெந்தில், விளாங்குடி சி.போஸ், கருப்பணன், கீழமாந்தூர் தங்கராஜ், கருப்பு சரவணன் உள்ளிட்ட பலரும் கலந்து கொண்டனர்.







